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Τι πρέπει να γνωρίζουν οι εκπαιδευτικοί Π.Ε. που θα κληθούν για εγγραφή 
και φοίτηση στα Διδασκαλεία της χώρας 

 
 
 

Α. Πρόσκληση εκπαιδευτικών Π.Ε. για εγγραφή και φοίτηση στα διδασκαλεία της χώρας 
κατά τα ακαδ. εξάμηνα από 1-9-2008 μέχρι 30-6-2010 
 
Οι εισαχθέντες εκπαιδευτικοί καλούνται   
 
  α) να παρουσιαστούν από 01–09–08  έως και 10–09–08  στα Διδασκαλεία που 
εισάγονται για να εγγραφούν και φοιτήσουν ανελλιπώς κατά τα ακαδημαϊκά εξάμηνα 1-9-2008 
μέχρι 30-6-2010  σύμφωνα με τις διατάξεις των αρθρ. 5, 6, 7 του Ν. 2327/95. 
            β) να καταθέσουν υπεύθυνη δήλωση ότι δεν έχουν μετεκπαιδευτεί κατά το παρελθόν σε 
οποιοδήποτε διδασκαλείο με δαπάνες του κράτους. 
Σε περίπτωση ψευδούς δήλωσης θα διακόπτεται η φοίτησή τους και η απαλλαγή τους από τα 
διδακτικά τους καθήκοντα με υπουργική απόφαση που θα εκδίδεται μετά από πρόταση του 
προϊσταμένου του οικείου Γραφείου Π.Ε. και θα επανέρχονται στο σχολείο στο οποίο είναι 
διορισμένοι. 
   γ) Μετά το τέλος του 4ου εξαμήνου (30-6-2010) οφείλουν να παρουσιαστούν  στα 
σχολεία που ανήκουν και να αναλάβουν υπηρεσία. Όλα τα δικαιολογητικά των εισαχθέντων 
εκπ/κών θα καταχωρηθούν στον ατομικό τους φάκελο.    (ΥΠΕΠΘ 23 – 6 - 2008  Αρ. Πρωτ./81607 / Γ3 / ) 

 
 
B. Οι εκπαιδευτικοί Π.Ε. που θα κληθούν για εγγραφή και φοίτηση στα Διδασκαλεία της 
χώρας θα πρέπει να γνωρίζουν τα ακόλουθα : 
 
α. Η φοίτηση στα Διδασκαλεία είναι υποχρεωτική και κατά τη διάρκεια της φοίτησής τους οι 
μετεκπαιδευόμενοι απαλλάσσονται από τα διδακτικά και διοικητικά τους καθήκοντα και 
αποσπώνται στα Διδασκαλεία στα οποία καλούνται να φοιτήσουν. 
 
β. Άδειες: Για τη χορήγηση αδειών, κανονικών-αναρρωτικών στους μετεκπαιδευόμενους, 
ισχύουν τα όσα προβλέπονται στην 24617/Γ3/εσ.191/11-03-03 Κ.Υ.Α. (ΦΕΚ 345/26-03-03 τ.Β΄) 
«Ρύθμιση Θεμάτων εγγραφών, μετεγγραφών και φοίτησης των εκπαιδευτικών που 
μετεκπαιδεύονται στα Διδασκαλεία της χώρας» και από τη σχετική νομοθεσία ( Ν.3528/2007, Ν. 
2327/95 και Ν.2085/92). 
 
γ. Αναστολή φοίτησης: Η αναστολή φοίτησης χορηγείται σύμφωνα με όσα προβλέπονται στο 
άρθρο 4 της αριθμ. 24617/Γ3/εσ.191/11-03-03 Κ.Υ.Α. (ΦΕΚ 345/τ.Β΄). 
 
δ. Διακοπή φοίτησης . Η διακοπή φοίτησης πραγματοποιείται σύμφωνα με όσα προβλέπονται 
στο άρθρο 5 της αριθμ. 24617/Γ3/εσ.191/11-03-03 Κ.Υ.Α.(ΦΕΚ345/τ.Β΄). 
 
ε. Εγγραφές: Κατά την εγγραφή των εκπαιδευτικών, που καλούνται να μετεκπαιδευτούν στα 
Δ/λεία, μεταξύ των άλλων δικαιολογητικών που ζητούνται από το Δ/λείο προσκομίζουν και 
βεβαίωση του Γραφείου Π.Ε. στο οποίο ανήκουν, ότι δεν έχουν μετεκπαιδευτεί στο παρελθόν σε 
οποιοδήποτε Διδασκαλείο της χώρας στη Γενική ή Ειδική Αγωγή και ότι δεν έχουν άλλον 
αναγνωρισμένο τίτλο ισότιμο με αυτόν που χορηγούν τα Διδασκαλεία. Οι βεβαιώσεις αυτές 
κρατούνται στο αρχείο των Δ/λείων, για μια τριετία. Επίσης υποβάλλουν στο Διδασκαλείο 
υπεύθυνη δήλωση ότι δε φοιτούν σε μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών. 
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στ. Μετεγγραφές : Δεν επιτρέπονται οι μετεγγραφές από Διδασκαλείο σε Διδασκαλείο εκτός 
εξαιρετικών περιπτώσεων σύμφωνα με την 24617/Γ3/εσ.191/11-03-03 Κ.Υ.Α. (ΦΕΚ 345/τ.Β΄).  
 
Σε εξαιρετικές περιπτώσεις είναι δυνατόν να εγκριθεί μετεγγραφή εκπαιδευτικού από 
Διδασκαλείο σε Διδασκαλείο στο αντίστοιχο τμήμα (Νηπιαγωγών – Δασκάλων) και στην 
αντίστοιχη κατεύθυνση (Γενική ή Ειδική Αγωγή) για την αντιμετώπιση σοβαρότατων αναγκών, 
όπως βαριές και δυσίατες ασθένειες που πιστοποιούνται με απόφαση Β/θμιας Υγειονομικής 
Επιτροπής, συνυπηρέτησης συζύγων, σοβαρότατων οικογενειακών λόγων και μόνο σε ποσοστό 
5% των εκπ/κων οι οποίοι μετεκπαιδεύονται στο ίδιο έτος σπουδών στο αντίστοιχο τμήμα και 
κατεύθυνση στο Διδ/λείο υποδοχής. 
 
Απαραίτητες προϋποθέσεις για την ικανοποίηση της μετεγγραφής είναι: 
 
1.-Ο εκπ/κος ο οποίος ζητά τη μετεγγραφή θα πρέπει να διαθέτει εισαγωγική από το διαγωνισμό 
για τα Διδ/λεία βαθμολογία, μεγαλύτερη ή ίση από τη βαθμολογία με την οποία εισήχθη και ο 
τελευταίος εισακτέος στον ίδιο διαγωνισμό στο Τμήμα και την Κατεύθυνση του Διδ/λείου 
υποδοχής. 
2.-Να έχει περιλάβει στις προτιμήσεις του το Διδ/λείο στο οποίο ζητά να μετεγγραφεί. 
 
Κατ’ εξαίρεση των ανωτέρω προϋποθέσεων δύνανται να μετεγγράφονται από Διδ/λείο σε 
Διδ/λείο, εκπαιδευτικοί : 
 
1.-Που έχουν τέσσερα (4) και άνω παιδιά, τα οποία είναι ανήλικα ή σπουδάζοντα ή υπηρετούν 
τη στρατιωτική τους θητεία και  
2.-Σύζυγοι στρατιωτικών που συγκέντρωσαν υψηλότερη βαθμολογία του τελευταίου εισαχθέντος 
στο Διδ/λείο που ζητούν να μετεγγραφούν, ανεξάρτητα απ’ την αρχική δήλωση προτιμήσεών 
τους. 
 
Οι μετεγγραφές πραγματοποιούνται στο χρονικό διάστημα από 1 Σεπτεμβρίου μέχρι και 15 
Οκτωβρίου κάθε έτους. 
Σε καμιά περίπτωση δεν πραγματοποιούνται μετεγγραφές πέραν της 15ης Οκτωβρίου.  
Οι μετεγγραφές εγκρίνονται με Απόφαση του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, 
ύστερα από σχετική αίτηση των ενδιαφερομένων, που υποβάλλεται στη Δ/νση Εφαρμ. 
Προγραμμάτων Σ.Ε.Δ.Π. του ΥΠ.Ε.Π.Θ. 
Μετεγγραφές στο δεύτερο έτος σπουδών δεν επιτρέπονται.   
                                                                                                                                      (ΥΠΕΠΘ 129226/Γ3/14-11-2007) 
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